

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Πολιτική ποιότητας του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Το ΤΟΕ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, σε συνεργασία με την μονάδα διασφάλισης ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την πολιτική ποιότητας του ΠΠΣ με την πολιτική ποιότητας του Ιδρύματος.

Στόχος του ΠΠΣ είναι να δώσει στους φοιτητές μια ολοκληρωμένη εκπαίδευση στην οικονομική επιστήμη και τις εφαρμογές της και να βοηθήσει τους φοιτητές να αναπτύξουν την ικανότητα να εφαρμόζουν τη γνώση που έχουν αποκτήσει στη λύση τόσο θεωρητικών όσο και εμπειρικών οικονομικών προβλημάτων. Αυτό επιτυγχάνεται και με τον εφοδιασμό των φοιτητών με τα κατάλληλα εργαλεία ανάλυσης για την αντιμετώπιση θεμάτων οικονομικής πολιτικής και για την επιτυχή μετάβαση σε ανώτερες σπουδές στα οικονομικά και σε συναφείς γνωστικές περιοχές.

Το Τμήμα επιδιώκει να πλαισιώνει τη σύγχρονη γνώση με την ανάπτυξη της αναλυτικής και κριτικής σκέψης των φοιτητών του και την καλλιέργεια δεξιοτήτων που αφορούν την αξιοποίηση της επιστημονικής γνώσης για την αντιμετώπιση των πραγματικών αναγκών και προβλημάτων της οικονομίας. Η εναρμόνιση και διατήρηση επαφής με την διεθνή πραγματικότητα, η ανάπτυξη του πνεύματος της επιχειρηματικότητας, η κατανόηση της σημασίας της καινοτομίας και η δημιουργία έφεσης στους φοιτητές για συνεχή γνώση και εξέλιξη, αποτελούν επίσης ουσιώδεις επιδιώξεις του Τμήματος.

Η οργάνωση του ΠΠΣ βασίζεται στην παροχή διδακτικού έργου υψηλής ποιότητας και δημιουργία ερευνητικής κουλτούρας. Η επικαιροποίηση του ΠΠΣ λαμβάνει υπόψη τις εξελίξεις του αντικείμενου της οικονομικής θεωρίας και των ποσοτικών μεθόδων και τις αναμορφώσεις των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών κορυφαίων συναφών τμημάτων της Ελλάδας και του εξωτερικού.

Οι στόχοι του ΠΠΣ του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών σχετίζονται με τους στόχους του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και εστιάζουν στην εκπαίδευση, έρευνα, εξωστρέφεια σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο και σύνδεση με την αγορά εργασίας.

- Ο στόχος του ΠΠΣ στον τομέα της εκπαιδευτικής διαδικασίας είναι η παροχή υψηλού επιπέδου σπουδών στο αντικείμενο της Οικονομικής επιστήμης με σκοπό την κατάρτιση επιστημόνων και ερευνητών που δύναται να προσφέρουν σημαντικό επιστημονικό έργο. Το ΠΠΣ στοχεύει στην παροχή εξειδικευμένων γνώσεων στους φοιτητές και την διασύνδεση του πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας μέσω της

συμμετοχής των φοιτητών στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. Η βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας πραγματοποιείται μέσω της αναμόρφωσης του προγράμματος σπουδών με σκοπό την παρακολούθηση των εξελίξεων στο αντικείμενο της οικονομικής επιστήμης.

- Στο τομέα της έρευνας ο στόχος είναι η συνεισφορά του τμήματος στην προαγωγή της οικονομικής επιστήμης μέσω υψηλού επιπέδου ερευνητικής δραστηριότητας. Τα μέσα για την πραγματοποίηση του παραπάνω στόχου είναι η παραγωγή νέων δημοσιεύσεων, η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ σε συνέδρια και ερευνητικά σεμινάρια, η υποβολή προτάσεων για ερευνητικά έργα, κλπ. Επίσης, η προαγωγή της έρευνας γίνεται μέσω της ανάπτυξης του διδακτορικού προγράμματος και της συμμετοχής των υποψηφίων διδασκόντων σε συνέδρια και ημερίδες καθώς και την οργάνωση συνεδρίων και θερινών σχολείων από το Τμήμα όπου ενθαρρύνεται η συμμετοχή των μεταπτυχιακών και υποψηφίων διδασκόντων του τμήματος.
- Ενθαρρύνεται η εξωστρέφεια σε τοπικό και εθνικό επίπεδο με σκοπό την βελτίωση της εικόνας του ΤΟΕ. Για τη βελτίωση της διεθνούς παρουσίας του ΤΟΕ οργανώνονται σε τακτικά χρονικά διαστήματα διεθνή συνέδρια και θερινά σχολεία με τη συμμετοχή διακεκριμένων ακαδημαϊκών οικονομολόγων.
- Επιδιώκεται η ισχυροποίηση της σύνδεσης του ΤΟΕ με την αγορά εργασίας με την διαρκή αναθεώρηση και βελτίωση του προγράμματος πρακτικής άσκησης.

Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του ΤΟΕ υπόκεινται σε τακτική αναθεώρηση η οποία διενεργείται από την ΟΜΕΑ από κοινού με την ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.